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 Ata da 045ª Sessão Ordinária da 21ª Legislatura da Câmara Municipal de Maceió. 

 
  
  
Aos (18) dezoito dias do mês de junho do ano de 2019 às (15hrs) quinze 
horas, sob a Presidência do vereador Kelmann Vieira, reuniram-se em 
plenário situada na Rua Sá e Albuquerque, número 564 (quinhentos e 
sessenta e quatro) no bairro do Jaraguá nesta Capital com as presenças dos 
vereadores: Beto da Farmácia, Cleber Costa, Fátima Santiago, Francisco 
Sales, Galba Netto, IB Breda, José Márcio, Lobão, Luciano Marinho, Mauro 
Guedes, Ronaldo Luz, Samyr Malta, Siderlane Mendonça, Silvânia Barbosa 
e Simone Andrade.  Foram justificadas as ausências dos demais vereadores. 
Lida e aprovada à ata da sessão anterior. O Senhor presidente suspendeu a 
sessão às 15h13min para entendimento da pauta da ordem do dia junto com 
o colegiado retornando às 15h35min com a chamada dos senhores 
vereadores havendo quórum regimental para prosseguir a sessão. No 
Grande Expediente como Primeiro Orador Vereador Siderlane 
Mendonça mencionou que esteve hoje na assembléia legislativa de Alagoas 
para debater sobre a lei de promoção aos militares, que está tramitando no 
CCJ do parlamento citado. Essa audiência pública foi proposta pelo 
deputado estadual Galba Novaes, parabenizando o mesmo pela iniciativa. O 
Segundo Orador Vereador Cleber Costa esclareceu sobre o projeto do 
executivo que traz uma serie de benefícios fiscais de tributos municipais, 
destinados aos sofridos moradores, empresários e trabalhadores da região 
do Bebedouro, Pinheiro e Mutange, a exemplo da isenção do IPTU. 
Atendendo aos reclames da sociedade no sentido de apoiar a atividade 
econômica local, mantendo e gerando empregos para que se processe a 
retomada do equilíbrio social abalado pelos fenômenos que afetaram as 
comunidades citadas a fim de trazer medidas que fomentem o bairro. A 
Terceira Oradora Silvânia Barbosa discorreu que é revoltante que as 
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pessoas estejam morrendo sem ter o direito de lutar por suas vidas. Ao ler 
sábado uma matéria divulgada no portal Cada Minuto, em que o defensor 
público, Drº Daniel Alcoforado, trouxe com uma riqueza primorosa de 
detalhes a situação dos pacientes oncológicos de Alagoas, a parlamentar 
sentiu que precisava fazer alguma coisa, pois são informações assombrosas, 
uma grave denúncia, que a vereadora ficou estarrecida com que leu e sentiu 
a necessidade de trazer esses dados para discutir nesta Casa. Pontuou que 
é preciso provocar os órgãos responsáveis a encontrar uma solução urgente. 
Esses pacientes não podem esperar, o câncer é uma doença que corre 
contra o tempo. O defensor público foi muito enfático ao dizer que faltam 
leitos no estado e que esses pacientes estão recebendo no HGE tratamento 
inadequado, pois o hospital em questão é uma unidade de saúde destinada a 
casos de traumas, de urgência e emergência, ele não é especializado em 
tratamento de pessoas com câncer. Pontuou que esse jogo de empurra 
provocado pelo poder público tem resultado na morte dessas pessoas que só 
recebem tratamento adequado quando chegam em sua fase terminal. São 
vidas perdidas pela ineficiência do poder público e que se vão entre o 
emaranhado de papéis e ordens judiciais, considerando isso algo desumano. 
Esses tratamentos são caríssimos e a nossa população não tem outro meio 
de se tratar que não seja pelo SUS. A vereadora mencionou que sua 
primeira medida é propor uma audiência pública para tratar do tema e definir 
alguns pontos que devem ser implantados logo em seguida, para depois, 
com mais calma ajustar o resto. Afirmou que não pode é ser permitido que 
essas pessoas continuem morrendo. Por fim parabenizou jornalismo do 
portal na pessoa das jornalistas Vanessa Alencar e Gabriela Flores. Em 
seguida a oradora discorre sobre o aumento do número de vereadores. Em 
aparte os vereadores Fátima Santiago, Ronaldo Luz, Cleber Costa 
corroboraram com o tema em questão onde lamentaram a morosidade na 
cura da doença em virtude da falta de assistência hospitalar do SUS. O 
Quarto Orador Vereador Francisco Sales parabenizou a prefeitura de 
Maceió e todos os envolvidos com o projeto de lei que visa a isenção de 
taxas como IPTU dos moradores dos bairros Mutange, Bebedouro e Pinheiro 
a fim de minimizar os danos causados pelo afundamento do solo.  Em 
aparte os vereadores Galba Netto e Siderlane Mendonça parabenizaram 
o tema abordado uma vez que a Casa dentro das possibilidades legais dará 
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maior celeridade ao PL citado. Considerando uma pequena vitoria dentro das 
comunidades afetadas.  Enalteceram o orador por de forma incansável trazer 
esse tema a este parlamento. Retornando o orador afirmou que solicitou ao 
presidente da Casa que colocasse esse projeto em regime de urgência. 
Parabenizou o secretário de cultura por ter cancelado o evento “trem do 
forró” uma vez que as comunidades dos bairros em questão clamaram por 
isso. Agradeceu também o senhor Tales Sampaio da CPRM que veio da 
cidade de Brasília em virtude da reunião com a CEI. Em aparte o vereador 
Ronaldo Luz afirmou que esse momento é de reflexão e solidariedade aos 
moradores dos bairros em questão e estende seu entendimento de que a 
prefeitura não deveria fazer manifestação nenhuma folclórica em detrimento 
das comunidades citadas. O Quinto Orador Vereador Samyr Malta 
discorreu que essa PL em regime de urgência foi um compromisso do 
executivo desde o início do ano, porém foi esperado o laudo da CPRM. Em 
seguida passa a tratar sobre a reunião da CEI da Braskem com o senhor 
Tales Sampaio da CPRM onde o mesmo esclareceu alguns pontos. O 
vereador considera que a mineradora foi leviana e omissa por entender que 
devido às chuvas estamos vivendo um momento bastante difícil para essas 
comunidades. Esclareceu que a prefeitura vem cumprindo seus 
compromissos e entende que as áreas de riscos devem ser evacuadas 
imediatamente. Em aparte o vereador Mauro Guedes pontuou que durante 
a madrugada do sábado para o domingo foi feita um conserto na linha férrea 
de bebedouro que melhorou bastante o local parabenizando o prefeito e toda 
sua equipe. Mencionou que está com o consultório itinerante onde o mesmo 
atenderá em diversos locais. Em aparte o vereador Ronaldo Luz destacou 
que já temos um diagnostico e acredita que esta Casa deve se direcionar 
mais para a justiça para que sejam tomadas as providências uma vez que o 
povo está sofrendo, sendo a justiça que está com a palavra.  Retornando 
orador vereador teceu mais comentários quanto o tema em questão. Em 
aparte o vereador Francisco Sales parabenizou a forma madura que o 
orador tem participado da CEI onde destacou que a maior responsabilidade 
da prefeitura é retirar os moradores das área de risco uma vez que o aluguel 
social depende da união, da defesa civil nacional para envio desses 
recursos.  Afirmou que entrará hoje com um requerimento para saber o 
porquê a prefeitura não retirou os moradores do bairro do Mutange, onde 
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desde 2017 a CPRM recomenda que a prefeitura desocupe todo o bairro do 
Mutange, informação dita hoje pelo senhor Tales Sampaio da CPRM. 
Retornando o orador afirmou que em 2017 não houve recomendação para 
evacuação do bairro do Mutange onde essa solicitação foi feita depois do 
laudo pericial deste ano. Em aparte o vereador IB Breda indagou que a 
CPRM só entrou nessa caso em 2018 com o tremor de terra, e em 2017 com 
as chuvas quem estava envolvido no processo aqui em Maceió foi o 
Ministério da Integração que na época não classificou o Mutange nem como 
recuperação nem como construção é por isso que o recurso liberado com a 
ajuda do então ministro dos transportes Maurício Quintela (vinte quatro 
milhões de reais) nenhum desses valores foi destinado ao Mutange porque o 
mesmo não foi classificado como anteriormente supracitado. Retornando o 
orador afirmou que devido aos laudos técnicos de agora os moradores do 
bairro do Mutange terão de evacuar o bairro.  Em aparte o vereador 
Francisco Sales leu um trecho da ata que já foi assinada pelos membros da 
comissão, onde diz que a encosta do bairro do Mutange foi considerada de 
risco desde 2017 pela CPRM, sendo essa encosta 70% do bairro, onde 
naquela época já foi solicitada a evacuação. Salientou que entrará com um 
requerimento questionando o porquê a prefeitura não seguiu a 
recomendação da CPRM em evacuar o Mutange. Retornando o orador 
pontuou que essa problemática do bairro em questão só foi descoberta em 
2018. Concordou que essa encosta não deveria ser habitável. O parlamentar 
garantiu que a prefeitura tem feito tudo o que é possível para minimizar o 
sofrimento dessas comunidades e que a problemática que está havendo é 
única e exclusivamente da Braskem. Em aparte os vereadores Cleber 
Costa e José Márcio Filho discorreram sobre o tema em questão onde 
expuseram seus pontos de vista quanto o tema. O Sexto Orador Vereador 
Lobão mencionou que esteve hoje próximo a Avenida Senador Rui Palmeira 
para realizar uma ação em prol dos animais. Em seguida solicitou a 
SEMINFRA que se realizem melhorias nas ruas que estão em sua grande 
maioria esburacada. Agradeceu a secretaria Rosa Tenório bem como 
secretario Rodolfo por autorizar os aterros para o bairro do Bom Parto. 
Deixou a disposição da sociedade a casa de apoio deste parlamentar 
localizada próximo ao HGE. Por fim pontuou que após o São João fará uma 
festividade para a maior idade. No Prolongamento do Expediente, foram 
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lidos: Mensagem do Executivo – mensagem nº 31/19 ao PL N 77/19: 
Concede benefícios fiscais as pessoas físicas e jurídicas alcançadas por 
fatos que se traduzam em perdas econômicas em razão de eventos de 
instabilidade do solo que atingem os bairros do Bebedouro, Mutange e 
Pinheiro, do município de Maceió, e dá outras providências (Relatoria 
Especial Vereador Samyr Malta), protocolo nº 2055/19; Mensagem do 
Executivo – Veto Total a PL N 7.288, protocolo nº 2058/19; Ofício – 
Ministério do Desenvolvimento Regional – Informação de Liberação de 
Recursos, protocolo nº 2054/19; PL Nº 76/19 de autoria do vereador Cleber 
Costa – Dispõe sobre a obrigatoriedade de colocação de caixas receptoras 
para coleta de medicamentos vencidos ou não utilizados nas farmácias, 
drogarias e estabelecimentos congêneres do município de Maceió e da 
outras providências, protocolo nº 2051/19. Neste momento o senhor 
presidente registrou as presenças em plenário dos deputados estaduais 
Galba Novais e Dudu Ronalsa. Questão de ordem o vereador Galba Netto 
solicitou a suspensão desta sessão para entendimento da utilização do 
painel eletrônico. Sendo deferido. A sessão foi suspensa às 17h36min 
retornando às 17h38min com a chamada dos senhores vereadores, 
havendo quórum regimental para deliberar a pauta. Onde foram lidos e 
aprovados os projetos e requerimentos de números e protocolos: 
Requerimento do vereador Samyr Malta e outros, em Discussão Única 
(Relatoria Especial Samyr Malta), Aprovado com 16 votos favoráveis, 
protocolo nº 2075/19. Neste momento foi suspensa a sessão às 17h57min 
retornando às 18h28min com a chamada dos senhores vereadores onde foi 
constatado quórum regimental para continuidade da Ordem do Dia. Onde 
foram lidos e aprovados os projetos e requerimentos de números e 
protocolos: Requerimento em Regime de Urgência – Inclusão da 
Mensagem 31 ao PL Nº 77/19 na pauta, em discussão Única, protocolo nº 
2075; Mensagem do Executivo – mensagem n 31/19 ao PL Nº 77/19: 
Concede benefícios fiscais as pessoas físicas e jurídicas alcançadas por 
fatos que se traduzam em perdas econômicas em razão de eventos de 
instabilidade do solo que atingem os bairros do Bebedouro, Mutange e 
Pinheiro, do município de Maceió, e dá outras providências (Relatoria 
Especial Vereador Samyr Malta), em Primeira Discussão, protocolo n 
2055/19. Requerimento – Prorrogação da sessão por 60 minutos, 19 a 20 
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hrs, Discussão Única; Requerimento – Prorrogação da sessão por 60 
minutos, 20 a 21 hrs, Discussão Única; Requerimento – Prorrogação da 
sessão por 60 minutos, 21 a 22 hrs, Discussão Única. Dando continuidade 
foram lidos e aprovados os projetos e requerimentos de números e 
protocolos: Mensagem Nº 58/18 – Vereadora Silvânia Barbosa – 13 SIM e 2 
NÃO – REJEITADO O VETO, protocolo nº 3770/18; Mensagem Nº 057/18 – 
Vereadora Silvânia Barbosa – 12 SIM e 3 NÃO – REJEITADO O VETO, 
protocolo nº 3771/18; Mensagem Nº 002/19 – Vereadora Silvânia Barbosa – 
13 SIM e 2 NÃO – REJEITADO O VETO (Discutido pela vereadora Silvânia 
Barbosa e José Márcio Filho), protocolo nº 050/19; Mensagem Nº 007/19 – 
Vereadora Silvânia Barbosa – 12 NÃO E 01 SIM – MANTIDO O VETO, 
protocolo nº 115/19; Mensagem Nº 049/18 – Vereadora Tereza Nelma – 5 
SIM E 10 NÃO – MANTIDO O VETO, protocolo nº 3071/18; Mensagem Nº 
053/18 – Vereadora Tereza Nelma – 11 NÃO e 4 SIM – MANTIDO O VETO, 
protocolo nº 3396/18; Mensagem Nº 062/18 – Vereadora Tereza Nelma – 5 
SIM e 10 NÃO – MANTIDO O VETO, protocolo nº 4243/18; Mensagem Nº 
071/18 – Vereadora Tereza Nelma – 7 SIM e 8 NÃO – MANTIDO O VETO 
DO EXECUTIVO, discutido pelos vereadores Kelmann Vieira, Francisco 
Sales e Samyr Malta, protocolo nº 4712/18; Mensagem 075/19 – Vereadora 
Tereza Nelma – 5 SIM e 10 NÃO – MANTIDO O VETO, protocolo nº 16/19; 
Mensagem 004/19 – Vereadora Tereza Nelma – 5 SIM e 10 NÃO – 
MANTIDO O VETO, protocolo nº 051/19; Mensagem Nº 003/19 – Vereadora 
Tereza Nelma – 5 SIM e 10 NÃO – MANTIDO O VETO, discutido pelos 
vereadores Lobão, Francisco Sales e Silvânia Barbosa; Mensagem Nº 
006/19 – Vereadora Tereza Nelma – 5 SIM e 10 NÃO – MANTIDO O VETO, 
protocolo nº 116/19; Mensagem 008/19 – Vereadora Tereza Nelma – 6 SIM e 
9 NÃO – MANTIDO O VETO, protocolo nº 117/19; Mensagem Nº 009/19 – 
Vereadora Tereza Nelma – 12 NÂO e 3 SIM, MANTIDO O VETO, protocolo 
nº 118/19; Mensagem Nº 076/18 – Vereador Jonatas Omena – 14 SIM e 01 
NÃO – REJEITADO O VETO DO EXECUTIVO, protocolo nº 15/19; 
Mensagem 037/18 – Vereadora Fátima Santiago – 11 SIM e 4 NÃO – 
REJEITADO O VETO, protocolo nº 2403/18; Mensagem 070/19 – Vereador 
Dudu Ronalsa – 8 SIM e 7 NÃO – MANTIDO O VETO, discutido pelos 
vereadores Fátima Santiago e José Márcio Filho, protocolo nº 4711/19; 
Mensagem Nº 034/18 – Vereador Silvânio Barbosa – 9 SIM e 6 NÃO – 
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MANTIDO O VETO, protocolo nº 2289/18; Mensagem Nº 017/19 – 12 NÃO e 
3 SIM, MANTIDO O VETO, discutido pelos vereadores Francisco Sales e 
Samyr Malta, protocolo nº 1258/19; Mensagem Nº 001/19 – Vereador 
Luciano Marinho – 11 SIM e 4 NÃO, discutido pelos vereadores Galba Netto, 
José Márcio Filho e Samyr Malta, protocolo nº 049/19; Requerimento de 
autoria do vereador Francisco Sales – Discussão Única, protocolo nº 
2082/19; Requerimento de autoria do vereador Samyr Malta e outros – 
Discussão Única, protocolo nº 2076/19. Passando para o Expediente Final 
não houve oradores inscritos. Nada mais, havendo a tratar, foi encerrada a 
presente sessão ordinária e convocada uma sessão extraordinária logo após 
o término desta. Maceió, 18 de junho de 2019 – Joao Antônio Leite de 
Cerqueira – Chefe do Setor de Divisão de Redação de Atas e Debates. 
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